
LIITE 5. 

 
Luonnekysely 2023  
  
 
Kyselyyn vastanneita 131 kpl 
Uroksia  69 (52,7 %) 
Narttuja  62 (47,3 %) 
 
 
  Urokset Nartut Yhteensä 
Asuinympäristö 
 - Taajama 29 (42,0%) 31 (50,0 %) 60 (45,8 %) 
 - Maalla 22 (31,9 %) 19 (30,6 %) 41 (31,3 %) 
 - Kaupungissa 18 (26,1 %) 12 (19,4 %) 30 (22,9 %) 
Asuinrakennus 
 - Omakotitalo 33 (47,8 %) 46 (74,2 %) 79 (60,3 %) 
 - Kerrostalo 18 (26,1 %) 8 (12,9 %) 26 (19,8 %) 
 - Rivi- tai luhtitalo 18 (26,1 %) 8 (12,9 %) 26 (19,8 %) 
Oma piha-alue 
 - Ei omaa pihaa 18 (26,1 %) 8 (12,9 %) 26 (19,8 %) 
 - Takapiha (esim. rivitalo) 18 (26,1 %) 10 (16,1 %) 28 (21,4 %) 
 - Normaali tontti (esim. omakotitalo) 20 (29,0 %) 28 (45,2 %) 48 (36,6 %) 
 - Iso tontti (esim. maatila) 13 (18,8 %) 16 (25,8 %) 29 (22,1 %) 
Kuuluuko perheeseen lapsia? 
 - Kyllä 27 (39,1 %) 19 (30,6 %) 46 (35,1 %) 
 - Ei 42 (60,9 %) 43 (69,4 %) 85 (64,9 %) 
Onko perheessä muita koiria? 
 - Kyllä 47 (68,1%) 47 (75,8 %) 94 (71,8 %) 
 - Ei 22 (31,9 %) 15 (24,2 %) 37 (28,2 %) 
Koira asuu 
 - sisällä perheen kanssa 69 (100 %) 62 (100 %) 131 (100 %) 
Koira on tällä hetkellä... 
 - Täysin terve 35 (50,7 %) 46 (74,2 %) 81 (61,8 %) 
 - Pääasiassa terve 19 (27,5 %) 12 (19,6 %) 31 (23,7 %) 
 - Operoitu 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
 - Kroonisesti (pitkäaikaisesti) sairas 8 (11,6 %) 3 (4,8 %) 11 (8,4 %) 

 - Akuutisti (äkillisesti tai lyhytkestoisesti) sairas 2 (2,9 %) 0 (0,0 %) 2 (1,5 %) 
 - Jotain muuta 5 (7,2 %) 0 (0,0 %) 5 (3,8 %) 
Kuinka usein koira ulkoilee päivässä? 
 - Kaksi kertaa 4 (5,8 %) 3 (4,8 %) 7 (5,3 %) 
 - Kolme kertaa tai useammin 65 (94,2 %) 59 (95,2 %) 124 (94,7 %) 
Kuinka paljon koira ulkoilee päivittäin? 
 - 0,5–1 h 5 (7,2 %) 0 (0,0 %) 5 (3,8 %) 
 - 1–2 h 35 (50,72 %) 36 (58,1 %) 71 (54,2 %) 
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 - Yli 2 h 29 (42,0 %) 26 (41,9 %) 55 (42,0 %) 
Koira on ulkoillessaan pääasiassa 
 - Hihnassa 18 (26,1 %) 13 (21,0 %) 31 (23,67 %) 
 - Hihnassa ja vapaana yhtä paljon 35 (50,72 %) 31 (50 %) 66 (50,4 %) 
 - Vapaana 16 (23,2 %) 18 (29,0 %) 34 (26,0 %) 
Koira ulkoilee (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - Tiellä 64 (92,8 %) 52 (83,9 %) 116 (88,5 %) 
 - Metsässä 66 (95,7 %) 59 (95,2 %) 125 (95,4 %) 
 - Pellolla 34 (49,3 %) 37 (59,7 %) 71 (54,2 %) 
 - Kotipihassa 45 (65,2 %) 47 (75,8 %) 92 (70,2 %) 
 - Koirapuistossa 15 (21,7 %) 6 (9,7 %) 21 (16,0 %) 
 - Tarhassa 1 (15 %) 4 (6,5 %) 5 (3,8 %) 
Koira on... (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - Koti-/seurakoira 68 (98,6 %) 61 (98,4 %) 129 (98,5 %) 
 - Harrastuskoira 35 (50,7 %) 34 (54,8 %) 69 (52,7 %) 
 - Jalostuskoira 8 (11,6 %) 11 (17,7 %) 19 (14,5%) 
 - Työkoira 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
Kuinka paljon koira on yksin kotona päivisin? 
 - Ei juuri koskaan 14 (20,3 %) 8 (12,9 %) 22 (16,8 %) 
 - 0–3 h 15 (218 %) 13 (21,0 %) 28 (21,4 %) 
 - 3–6 h 21 (30,4 %) 20 (32,3 %) 41 (31,3 %) 
 - 6–9 h 18 (26,1 %) 21 (33,9 %) 39 (29,8 %) 
 - yli 9 h 1 (1,4 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
Onko koira ollut sinulla pennusta asti? 
 - Kyllä 68 (98,6 %) 59 (95,2 %) 127 (96,9 %) 
 - Ei 1 (1,5 %) 3 (4,8 %) 4 (3,1 %) 
Minkä ikäisenä koira on sinulle tullut? 
 - Syntynyt omistajan luona 0 (0,0 %) 9 (14,5 %) 9 (6,9 %) 
 - 7–9 vkoa 61 (88,4 %) 47 (75,8 %) 108 (82,4 %) 
 - 10–12 vkoa 5 (7,2 %) 3 (4,8 %) 8 (6,1 %) 
 - 3 kk -12 kk 3 (4,3 %) 0 (0,0 %) 3 (2,3 %) 
 - 1–2 v 0 (0 %) 2 (3,2 %) 2 (1,58 %) 
 - 2–5 v 0 (0 %) 0 (0,0 %) 0 (0,0 %) 
 - 5–8 v  0 (0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
 - yli 8 v 0 (0,0 %) 0 (0,0 %) 0 (0,0 %) 
Minkä ikäisenä koira on vieroitettu pysyvästi emästään? 
 - Ei tietoa 5 (7,2 %) 2 (3,2 %) 7 (5,3 %) 
 - 6 vkoa 2 (2,9 %) 1 (1,6 %) 3 (2,3 %) 
 - 7–9 vkoa 62 (89,9 %) 48 (77,4 %) 110 (84,0 %) 
 - 10–12 vkoa 3 (4,3 %) 2 (3,2 %) 5 (3,81 %) 
 - 3 kk -4 kk 3 (4,3 %) 0 (0,0 %) 3 (2,3 %) 
- Jäänyt asumaan emän kanssa samaan talouteen 0 (0,0 %) 9 (14,5 %) 9 (6,9 %) 

Onko koira kodinvaihtaja? 
 - Kyllä 0 (0,0 %) 8 (12,9 %) 8 (6,1 %) 
 - Ei 69 (100 %) 58 (93,5 %) 127 (96,9 %) 
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Vaihtanut kotia käytös-/luonneongelman vuoksi? 
(prosenttiosuus laskettu kodin vaihtaneista)  - 2 (25,0 %) 2 (25,0 %) 

Onko koiralla ollut ongelmia uudessa kodissa? (prosenttiosuus laskettu kodin vaihtaneista) 
 - Kyllä  -  -  - 
 - Ei  -  8 (100 %) 8 (100 %) 
Koira on tutustunut vieraisiin aikuisiin... 
 - Erittäin usein 25 (36,2%) 25 (40,3 %) 50 (38,2 %) 
 - Usein 35 (50,7 %) 27 (43,5 %) 62 (47,3 %) 
 - Joskus 8 (11,6 %) 7 (113 %) 15 (11,5 %) 
 - Harvoin 1 (1,4 %) 3 (4,8 %) 4 (3,1 %) 
 - Erittäin harvoin 0 (0,0 %) 0 (0,0 %) 0 (0,0 %) 
Koira on tutustunut vieraisiin lapsiin... 
 - Erittäin usein 7 (10,1 %) 10 (16,1 %) 17 (13,0 %) 
 - Usein 21 (30,4 %) 13 (210 %) 34 (26,0 %) 
 - Joskus 31 (44,9 %) 28 (45,2 %) 59 (45,0 %) 
 - Harvoin 7 (10,1 %) 8 (12,9 %) 15 (11,5 %) 
 - Erittäin harvoin 3 (4,3 %) 3 (4,8 %) 6 (4,6 %) 
Koira on tutustunut vieraisiin koiriin... 
 - Erittäin usein 7 (10,1 %) 8 (12,9 %) 15 (11,5 %) 
 - Usein 36 (52,2 %) 29 (46,8 %) 65 (49,6 %) 
 - Joskus 17 (24,6 %) 17 (27,4 %) 34 (26,0 %) 
 - Harvoin 5 (7,2 %) 7 (11,3 %) 12 (9,2 %) 
 - Erittäin harvoin 4 (5,8 %) 1 (1,6 %) 5 (3,8 %) 
Koira on matkustanut henkilöautolla... 
 - Erittäin usein 41 (59,4 %) 39 (62,9 %) 80 (61,1 %) 
 - Usein 23 (33,3 %) 2 (3,2 %) 25 (19,1 %) 
 - Joskus 3 (4,3 %) 21 (339 %) 24 (18,3 %) 
 - Harvoin 1 (1,5 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
 - Erittäin harvoin 1 (1,5 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
Koira on matkustanut julkisella... 
 - Erittäin usein 3 (4,3 %) 2 (3,2 %) 5 (3,8 %) 
 - Usein 11 (15,9 %) 2 (3,2 %) 13 (9,9 %) 
 - Joskus 14 (20,3 %) 15 (24,2 %) 29 (22,1 %) 
 - Harvoin 12 (17,4 %) 9 (14,5 %) 21 (16,0 %) 
 - Erittäin harvoin 26 (37,7 %) 32 (51,6%) 58 (44,3 %) 
 - En tiedä 3 (4,3 %) 2 (3,2 %) 5 (3,8 %) 
Koira on tutustunut kaupunkiin... 
 - Erittäin usein 10 (14,5 %) 10 (16,1 %) 20 (15,3 %) 
 - Usein 27 (39,1 %) 21 (33,9 %) 48 (36,6 %) 
 - Joskus 20 (29,0 %) 24 (38,7 %) 44 (33,6 %) 
 - Harvoin 8 (11,6 %) 3 (4,8 %) 11 (8,4 %) 
 - Erittäin harvoin 4 (5,8 %) 4 (6,5 %) 8 (6,1 %) 
Onko koira käynyt pentukurssilla? 
 - Kyllä 43 (62,3 %) 44 (71,0 %) 87 (66,4 %) 
 - Ei 26 (37,7 %) 17 (27,4 %) 43 (32,8 %) 
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 - En tiedä 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
Reagoinko koira ampumiseen? 
 - Ei huomioi 7 (10,1 %) 12 (19,6 %) 19 (14,5 %) 
 - Huomioi, mutta ei välitä 32 (46,4 %) 21 (33,89 %) 53 (40,5 %) 
 - Pelästyy, palautuu nopeasti, kun ääni loppuu 7 (10,1 %) 6 (97 %) 13 (9,9 %) 
 - Pelästyy, palautumiseen menee pitkä aika 0 (0,0 %) 4 (6,5 %) 4 (3,1 %) 
 - Reagoi, hermostuu vain vähäsen 3 (4,3 %) 3 (4,8 %) 6 (4,6 %) 
 - Menee paniikkiin/pakenee 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
 - Ei kokemusta 20 (29,0 %) 15 (24,2 %) 35 (26,7 %) 
Reagoinko koira ukkoseen? 
 - Ei huomioi 31 (44,9 %) 31 (50,0 %) 62 (47,32 %) 
 - Huomioi, mutta ei välitä 31 (44,9 %) 18 (29,0 %) 49 (37,4 %) 
 - Pelästyy, palautuu nopeasti, kun ääni loppuu 1 (1,4 %) 3 (4,8 %) 4 (3,1 %) 
 - Pelästyy, palautumiseen menee pitkä aika 0 (0,0 %) 2 (3,2 %) 2 (1,6 %) 
 - Reagoi, hermostuu vain vähäsen 6 (8,7 %) 7 (11,3 %) 13 (9,9 %) 
 - Ei kokemusta 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
Reagoinko koira ilotulitukseen? 
 - Ei huomioi 23 (33,3 %) 21 (33,9 %) 44 (33,6 %) 
 - Huomioi, mutta ei välitä 32 (46,4 %) 25 (40,3 %) 57 (43,5 %) 
 - Pelästyy, palautuu nopeasti, kun ääni loppuu 3 (4,3 %) 5 (8,1 %) 8 (6,1 %) 
 - Pelästyy, palautumiseen menee pitkä aika 1 (1,4 %) 2 (3,2 %) 3 (2,3 %) 
 - Reagoi, hermostuu vain vähäsen 7 (10,1 %) 5 (8,1 %) 12 (9,2 %) 
 - Menee paniikkiin/pakenee 1 (1,4 %) 2 (3,2 %) 3 (2,3 %) 
 - Ei kokemusta 2 (2,9 %) 2 (3,2 %) 4 (3,1 %) 
Onko ääniarkuus pahentunut iän myötä? 
 - Kyllä 4 (5,8 %) 3 (4,8 %) 7 (5,3 %) 
 - Ei 18 (26,1 %) 22 (35,5 %) 40 (30,5 %) 
 - Ei ääniarkuutta 40 (58,0 %) 44 (71,0 %) 84 (64,1 %) 
Koira… (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - on helppo kaikkia kohtaan 62 (89,9 %) 54 (87,1 %) 116 (88,5 %) 
 - on helppo, mutta ei pidä hoitotoimenpiteistä 6 (8,7 %) 8 (12,9 %) 14 (10,7 %) 
 - on helppo aikuisille, mutta ei kuuntele lapsia 2 (2,9 %) 0 (0,0 %) 2 (1,5 %) 
 - on helppo yhdelle ihmiselle, eikä kuuntele muita 1 (1,4 %) 3 (4,8 %) 4 (3,1 %) 
 - vahtii ruokaansa 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
 - vahtii lelujansa/muuta 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
 - osoittaa pelkoa jotain kohtaan 1 (1,4 %) 1 (1,6 %) 2 (1,5 %) 
 - on vaikea 2 (2,9 %) 0 (0,0 %) 2 (1,5 %) 
 - osoittaa aggressiivisuutta jotain kohtaan 1 (1,4 %) 1 (1,6 %) 2 (1,5 %) 
Pelkääkö joku perheessänne koiraa tai jotain tilannetta koiran kanssa? 
 - Kyllä 1 (1,4 %) 1 (1,6 %) 2 (1,5 %) 
 - Ei 68 (98,6 %) 61 (98,4 %) 129 (98,5 %) 
Käyttäytyykö koira uhkaavasti tai vihamielisesti perheen muita koiria kohtaan? 
 - Kyllä 0 (0,0 %) 2 (3,2 %) 2 (1,5 %) 
 - Ei 49 (71,0 %) 49 (79,0 %) 98 (74,8 %) 
 - Ei muita koiria 20 (29,0 %) 11 (17,7 %) 31 (23,7 %) 
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Koira perheen kotona ollessa…  (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - Pääasiassa nukkuu 14 (20,3 %) 20 (32,3 %) 34 (26,0 %) 
 - On omissa oloissaan 10 (14,5 %) 7 (11,3 %) 17 (13,0 %) 
 - On rauhallinen ja hiljainen 35 (50,7 %) 30 (48,4 %) 65 (49,6 %) 
 - Muuten rauhallinen, mutta kun joku liikkuu, koira 
aktivoituu 

41 (59,4 %) 32 (51,6 %) 73 (55,8 %) 

 - Seuraa joka paikkaan 15 (21,7 %) 12 (19,4 %) 27 (20,6 %) 
 - On vilkas ja energinen 15 (21,7 %) 14 (22,6 %) 29 (22,1 %) 
 - Tuhoaa tavaroita tai paikkoja 1 (1,4 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
Koira yksin ollessaan… (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - on rauhallinen 55 (79,7 %) 56 (90,3 %) 111 (84,7 %) 
 - on leikkisä 1 (1,4 %) 2 (3,2 %) 3 (2,3 %) 
 - on levoton 11 (15,9 %) 6 (9,7 %) 17 (13,0 %) 
 - haukkuu 19 (27,5 %) 6 (9,7 %) 25 (19,1 %) 
 - tuhoaa tavaroita tai paikkoja 1 (1,4 %) 1 (1,6 %) 2 (1,5 %) 
 - pissaa/ulostaa sisälle 2 (2,9 %) 0 (0,0 %) 2 (1,5 %) 
Onko koiralla eroahdistusta? 
 - Kyllä 15 (21,7 %) 7 (11,3 %) 22 (16,8 %) 
 - Ei 42 (60,9 %) 49 (79,0 %) 91 (69,5 %) 
 - Ehkä 12 (17,4 %) 6 (97 %) 18 (13,7 %) 
Onko koiralle opetettu yksinoloa? 
 - Kyllä 63 (91,3 %) 55 (88,7 %) 118 (90,1 %) 
 - Ei 6 (8,7 %) 7 (113 %) 13 (9,92 %) 
Miten koira suhtautuu kotiin tuleviin vieraisiin ihmisiin? 
 - Innokas ja riehakas, hakee huomiota 23 (33,3 %) 20 (32,3 %) 43 (32,8 %) 
 - Ystävällinen ja avoin, tekee tuttavuutta 40 (58,0 %) 29 (46,8 %) 69 (52,7 %) 
 - Ystävällinen ja pidättäytyväinen, tutustuu varoen 1 (1,4 %) 3 (4,8 %) 4 (3,1 %) 
 - Varautunut, tekee tuttavuutta varoen 1 (1,4 %) 1 (1,6 %) 2 (1,5 %) 
 - Varautunut, ei tee tuttavuutta 1 (1,4 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
 - Epäluuloinen, haukkuu ilman yritystä purra tai 
hyökätä 

2 (2,9 %) 9 (14,5 %) 11 (8,4 %) 

Miten koiran käytös muuttuu, kun vieras ihminen on asettunut aloilleen? (voi valita useamman 
vaihtoehdon) 
 - Menee omiin oloihinsa 8 (11,6 %) 13 (21,0 %) 21 (16,0 %) 
 - Rauhoittuu nopeasti 33 (47,8 %) 43 (69,4 %) 76 (58,0 %) 
 - Rauhoittuu viiveellä 24 (34,8 %) 10 (16,1 %) 34 (26,0 %) 
 - Rauhoittuu vasta vieraan poistuttua 4 (5,8 %) 1 (1,6 %) 5 (3,8 %) 
 - On levoton 1 (1,4 %) 2 (3,2 %) 3 (2,3 %) 
 - Menee kerjäämään vieraalta huomiota 32 (46,4 %) 31 (50,0 %) 63 (48,1 %) 
 - Hakeutuu omistajan seuraan 6 (8,7 %) 3 (4,8 %) 9 (6,9 %) 
Miten koira käyttäytyy kohdatessaan ohikulkevia vieraita ihmisiä kodin ulkopuolella? 
 - Välinpitämätön, ei tee tuttavuutta 13 (18,8 %) 7 (11,3 %) 20 (15,3 %) 
 - Ystävällinen ja avoin, pyrkii luokse tekemään 
tuttavuutta 

37 (53,6 %) 31 (50,0 %) 68 (51,9 %) 

 - Innokas ja riehakas, pyrkii luokse innokkaasti 4 (5,8 %) 5 (8,1 %) 9 (6,9 %) 
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 - Ystävällinen ja pidättäytyväinen, ei tee tuttavuutta 10 (14,5 %) 13 (21,0%) 23 (17,6 %) 
 - Varautunut, tekee tuttavuutta varoen tai 
houkuttelemalla 2 (2,9 %) 2 (3,2 %) 4 (3,1 %) 
 - Epäluuloinen, haukkuu ilman yritystä purra tai 
hyökätä 3 (4,3 %) 4 (6,5 %) 7 (5,3 %) 
Vaikuttaako jokin seuraavista koiran käytökseen? (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - Ei mikään näistä 51 (73,9 %) 45 (72,6 %) 96 (73,3 %) 
 - Juopumus 8 (11,6 %) 4 (6,5 %) 12 (9,2 %) 
 - Lastenvaunut 2 (2,9 %) 5 (8,1 %) 7 (5,3 %) 
 - Polkupyörä 7 (10,1 %) 5 (8,1 %) 12 (9,2 %) 
 - Sähköpotkulauta/muu vastaava laite 6 (8,7 %) 9 (14,5 %) 15 (11,5%) 
 - Pyörätuoli 2 (2,9 %) 2 (3,2%) 4 (3,1 %) 
 - Mies 2 (2,9 %) 1 (1,6 %) 3 (2,3 %) 
 - Poikkeava ulkomuoto/asusteet 8 (11,6 %) 6 (9,7 %) 14 (10,7 %) 
Miten koira käyttäytyy kohdatessaan vieraita koiria kodin ulkopuolella? 
 - Välinpitämätön, ei tee tuttavuutta 5 (7,2 %) 6 (9, %) 11 (8,4 %) 
 - Ystävällinen ja avoin, pyrkii luokse tekemään 
tuttavuutta 21 (30,4 %) 19 (30,7 %) 40 (30,5 %) 
 - Innokas ja riehakas, pyrkii luokse innokkaasti 11 (15,9 %) 7 (11,3 %) 18 (13,7 %) 
 - Varautunut, ei tee tuttavuutta tai tutustuu varoen 8 (11,6 %) 9 (14,5 %) 17 (13,0%) 
 - Epäluuloinen, haukkuu ilman yritystä purra tai 
hyökätä 19 (27,5 %) 19 (30,6 %) 38 (29,0 %) 
 - Vihamielinen, on aggressiivinen, yrittää purra tai 
hyökätä 5 (7,2 %) 2 (3,2 %) 7 (5,3 %) 
Vaikuttaako jokin seuraavista koiran käytökseen? (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - Ei mikään näistä 28 (40,6 %) 33 (53,22 %) 61 (46,6 %) 
 - Erirotuinen koira 9 (13,0 %) 7 (11,3 %) 16 (12,2 %) 
 - Saman rotuinen koira 12 (17,4 %) 8 (12,9 %) 20 (15,3 %) 
 - Iso koko 17 (24,6 %) 22 (35,5 %) 39 (29,8 %) 
 - Pieni koko 7 (10,1 %) 5 (8,1 %) 12 (9,2 %) 
 - Pentu 9 (13,0 %) 6 (9,7 %) 15 (11,5 %) 
 - Uros 17 (24,6 %) 4 (6,5 %) 21 (16,0 %) 
 - Narttu 10 (14,5 %) 4 (6,5 %) 14 (10,7 %) 
Miten koira reagoi kohdatessaan uusia asioita kodin ulkopuolella? 
 - Välinpitämättömästi, rauhallisesti 3 (4,3 %) 6 (9,7 %) 9 (6,9 %) 
 - Avoimesti, mutta rauhallisesti 32 (46,4 %) 22 (35,5 %) 54 (41,2 %) 
 - Erittäin uteliaasti, innokkaasti 10 (14,5 %) 11 (17,7 %) 21 (16,0 %) 
 - Passiivisesti, jähmettyy paikoilleen 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
 - Aluksi epäröiden, mutta uteliaisuus voittaa 23 (33,3 %) 21 (33,9 %) 44 (33,6 %) 
 - Arastellen, eikä halua tutustua ympäristöön 1 (1,4 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
 - Vihamielisesti ja pelokkaasti, haukkuu ja yrittää 
paeta 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
Miten koira suhtautuu säikähtäessään tai kohdatessaan epämiellyttävän asian? 
 - Menee omatoimisesti katsomaan, mikä se oli 27 (39,1 %) 24 (38,7 %) 51 (38,9 %) 
  -Tulee houkuteltaessa katsomaan säikähtämäänsä 
asiaa 36 (52,2 %) 33 (53,2 %) 69 (52,7 %) 
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 - Ei tule houkuteltaessakaan katsomaan, haluaa pois 
tilanteesta 6 (8,7 %) 4 (6,5 %) 10 (7,6 %) 
 - Menee paniikkiin ja pakenee 0 (0,0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
Myöhemmin samassa paikassa? 
 - Ei enää reagoi mitenkään 39 (56,5 %) 27 (43,5 %) 66 (50,9 %) 
 - Muistaa aluksi, muta ei alun jälkeen epäröi 24 (34,8 %) 31 (50,0 %) 55 (42,0 %) 
 - Epäröi, vaatii kannustamista 6 (8,7 %) 4 (6,5 %) 10 (7,6 %) 
Miten koira reagoi ohimenevään liikenteeseen (autot, moottoripyörät, mopot, bussit, junat jne.)? 
 - Ei erityisemmin kiinnostu tai huomioi 56 (81,2 %) 23 (371 %) 79 (60,3 %) 
 - Huomioi ja katselee perään 4 (5,8 %) 7 (11,3 %) 11 (8,4 %) 
 - Pelästyy kohdalla, mutta rauhoittuu 4 (5,8 %) 1 (1,6 %) 5 (3,8 %) 
 - Pelästyy ja yrittää paeta 1 (1,4 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
 - Haukkuu kohteelle 1 (1,4 %) 1 (1,6 %) 2 (1,5 %) 
 - Huomioi ja yrittää lähteä perään 2 (2,9 %) 3 (4,8 %) 5 (3,8 %) 
 - Vaanii, sinkoilee perään 1 (1,5 %) 0 (0,0 %) 1 (0,8 %) 
Reagoiko koira asioihin eritavalla kotona ja kodin ulkopuolella? 
 - Kyllä 12 (17,4 %) 15 (24,2 %) 27 (20,6 %) 
 - Ei 57 (82,6 %) 47 (75,8 %) 104 (79,4 %) 
Onko koira luonnetestattu? 
 - Kyllä 13 (18,9 %) 8 (12,9 %) 21 (16,0 %) 
 - Ei 42 (60,9 %) 48 (77,4 %) 90 (68,7 %) 
 - Ei vielä, vien mahdollisesti myöhemmin 14 (20,3 %) 6 (9,7 %) 20 (15,3 %) 
Onko koira MH-luonnekuvattu? 
 - Kyllä 4 (5,8 %) 5 (8,1 %) 9 (6,9 %) 
 - Ei 51 (73,9 %) 51 (82,3 %) 102 (77,9 %) 
 - Ei vielä, vien mahdollisesti myöhemmin 14 (20,3 %) 6 (9,7 %) 20 (15,3 %) 
Onko koira suorittanut käyttäytymisen jalostustarkastuksen? 
 - Kyllä 5 (7,2 %) 6 (9,7 %) 11 (8,4 %) 
 - Ei 49 (71,0 %) 46 (74,2 %) 95 (72,5 %) 
 - Ei vielä, vien mahdollisesti myöhemmin 15 (21,8 %) 10 (16,1 %) 25 (19,1 %) 
Vastasiko testin/kuvauksen/tarkastuksen tulos omia odotuksiasi? 
 - Ei testattu 50 (72,5 %) 44 (71,0 %) 94 (71,8 %) 
 - Kyllä 14 (20,3 %) 11 (17,7 %) 25 (19,1 %) 
 - Ei 1 (1,5 %) 1 (1,6 %) 2 (1,5 %) 
 - Osittain 4 (5,8 %) 6 (9,7 %) 10 (7,6 %) 
Onko koiran käytöksessä tapahtunut jokin muutos aikaisempaan? 
 - Kyllä 20 (29,0 %) 17 (27,4 %) 37 (28,2%) 
 - Ei 49 (71,0 %) 45 (72, %) 94 (71,8 %) 
Onko koira joskus yrittänyt purra tai on purrut ihmistä? 
 - Kyllä 5 (7,2 %) 4 (6,5 %) 9 (6,9 %) 
 - Ei 64 (92,8 %) 58 (93,5 %) 122 (93,1 %) 
Koira on… (voi valita useamman vaihtoehdon) 
 - Helppo 36 (52,2 %) 30 (48,4 %) 66 (50,4 %) 
 - Melko helppo 23 (33,3 %) 27 (43,5 %) 50 (38,2 %) 
 - Haastava 12 (17,4 %) 5 (8,1 %) 17 (13,0 %) 
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 - Vaativa 3 (4,3 %) 1 (1,6 %) 4 (3,1 %) 
Harkitsetko koiran lopettamista luonteen tai käyttäytymisongelmien vuoksi? 
 - Kyllä 1 (1,4 %) 0 (0 %) 1 (0,8 %) 
 - Ei 68 (98,6 %) 62 (100 %) 130 (99,2 %) 
Onko koira lopetettu luonteen tai käyttäytymisen vuoksi? 
 - Koira on elossa 33 (47,8 %) 33 (53,2 %) 66 (50,4 %) 
 - Kyllä 0 (0 %) 1 (1,6 %) 1 (0,8 %) 
 - Ei 36 (52,2 %) 28 (45,2 %) 64 (48,9 %) 
Onko koira vastannut ennakko-odotuksiasi ja toiveitasi? 
 - Kyllä 43 (62,3 %) 42 (67,7 %) 85 (64,9 %) 
 - Ei 3 (4,3 %) 2 (3,2 %) 5 (3,8 %) 
 - Osittain 16 (23,2 %) 15 (24,2 %) 31 (23,7 %) 
 - Ei ollut ennakko-odotuksia 7 (10,1 %) 3 (4,8 %) 10 (7,6 %) 
Onko seuraava koirasi rodultaan schapendoes? 
 - Kyllä     44 (33,6 %) 
 - Todennäköisesti     38 (29,0 %) 
 - Ei     18 (13,7 %) 
 - En osaa sanoa     27 (20,6 %) 
 - En ota enää uutta koiraa     4 (3,1 %) 

 
Prosenttiosuudet laskettu vastanneiden koirien määrästä. 
 


